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P O EZ IE I ■
Prea raţionalist, proa diibzuit,

, prea inciinat spre latura practi- 
V că /a ' vieţiîj.Clujul n-a fost- de

clarat , pină acum cetate — sau 
. capitală a poeziei ţi faptul capă'

• ' ta dimensiunile1 unui, incredibil
• paradox: pa/străzile lui; , pa co- 
. ridoarele'; şi în . sălile biblioteci

lor lui. In multe dia odăile sa
le retrase hi tăcute curţi şi-au 
purtat paşii,.: gîrjdurile, şi-au în-

; credlaţat ; hli'tiei r.cuvîntui născut 
dia sfîot .şi impalpabil har poeţi 
dintre cei . măi de senină ai .n ea 
mului nostru; Modestie, indife
renţă faţă de .titluri şi califica
tive â " c M o F c ^  cunosc adevă
rata valoare? -

'  i* /Cfeotru !tradiţional al ştiinţei,
' ai'artelor figurative şi Interpfe- 

- ţatlve, .Clujul nu şi-a arogat şi 
rangul da capitală a poeziei, de
şi îl.; merita cu prisosinţă.’ ‘ Nu 
aici şi-au găsit. In umbra unor 
mari făurari ăi verbului poetic 
românesc, adăpost şi templu de 
creaţie cei care au crezut cu fiin- 

. ţa; şl cugetul lor în rostul unic 
al poeziei. - atunci cînd aceasta- 
eră 'terfelită, prostituată prin 
proleteult şi -„luptă / de clasă*?,.

la Istlipul infamiei:. esţeti- 
sânţii». apoliticii’ de. atunci au1 da- 
inonstrat că poezia nu poate, fi 
sugrumată: Clujul .. era în acei 
ani'1b redută mîndră, invidiată, 
a poeziei libere, a ' poeziel-artă 
şi crez. ’ :.-//■'>. '.. / /

Iată-1 acum revenind la fi- 
‘  reasca-i glorie şi, priritr-o iniţia

tivă pe .cît d e .,simplă, pe atît 
de valoroasă, : adăugîndu-şi la 
titlurile sale —" readăugîndu-şi 

. la titlurile 'sale I — şi pe acesta, 
de suavitate şi fior, de verb încăr
cat, de incandescente semnifica
ţii. Prin grija - unui . inimos co
lectiv. /— devenit:Societatea; cul
turală „Lucian Blaga*1 — şi cu 
sprijinul mai --multor instituţii, 
spre Cluj se îndreaptă acum şi 
se vor afla printre noi în zilele 

/  următoare purtătorii de diafană 
simţire şi de dulce rostire din 
ţară şi de peste hotare, ambasa
dori ai gîndului înaripat din Re
publica soră Moldova, din ţările 
vecine şi prietene Iugoslavia, Un- 
galria şi Ucraina, din Bucureşti 

... şi /din alte centre ale patriei 
noastre —- poeţi,, scriitori, istorici 
şi critici literari, oameni de cui-,'

" tură.- /■:' . 1 '
Ei vin să ne cunoască şi să-i 

cunoaştem,”el vin să ne înălţăm 
sufletele împreună în flacăra 
şfîntă a poeziei şi, mai ales, ei 

. vin-să cinstească aici pe regele 
absolut al poeziei române şi u- 
niversale, Mihai; Eminescu.

Tuturor, bun venit în noua ca
pitală a poeziei, bătrtna, înţe
leaptă, răzbătătoarea peste vea- j 

. curi urbe romană şi româneaşV-!
. că, iubitul nostru Cluj-Napoca. 1

: Aţi observat că nu mal folo
sim. în vorbirea de toate zilele, 
cu atlt .mai puţin -tn inasa- 
media, termenul- de „unanimi
tate11? . Simpla evocare mentală 
a acestei noţiuni na umple 
pat-că . fiiiUa . de rfie sau ne 
înspfiimîntă mai amarnic' d«f» l-au lăsat pe loc sau l-au tîrît 
cît posibilitatea' contaminării a îurea. ; ' 
cu SIDA- Ani în şir, noţiunea /-.. Fabula,, aşa' -veche cum e, 
a fost nu Impropriu folosită sau Vorbeşte totuşi despre 'demo- 

, .dezavuată, ci .transformată în ~'craţift,: mal exact despre îne-:

teşte Iacă; dezacordul dlsen- o  schimbam atît de bruscă de
siuftea fiind factori doveditori optică, decît dacă gestul ca,
ai slăbiciunii.. ‘Niciodată, broas- atare a fost un' simplu ta l -  
ca, racul şi . ştiuca n-au dus ' bilism, o  toană de moment. Ue-
sacul acolo unde trebuia,; acolo venirea asupra ■, acestei decizii
unde ar f i  vrut' măcar unul nu poate (1 luată câ şi o  în-*
dîn «d (sad elel) ,să , ajungă: cercare, mal drastică a celorr

caricatura ; d . : la fiara ; gretas- 
.- că rînjind spre noi din strao 
tura fiecărei afirmaţii despre 
hotărîri luate,' despre alegeri, 
despre libera voinţă a oame
nilor. şl dreptul lor la expri
mare, despre adeziunea la ab
surdele , secreţii polltico-ldeolo- 

, gice ; ale . autocraţiei ■- coraunfcte.
' Timid sau.' cu oarecare insis
tenţă, noţiunea reapare, ' circu
lă printre noi, e din. cînd în 
cînd y  invocată sub veşmîntui 
ei mai pufiii ;.wcoipipH*us^da 
„consens14, care nici nu e echi
valentul sută-n sută /â l.; pier
dutei „unanimi tăţi“. _'/ ,
/  Consens.' aşadar înţelegere, 
acord, identitate da păreri ce 
nu/merge pînă la Ultimul mem
bru Tal, unui: grup, al unei mul
ţimi  ̂. c T s e v mulţumeşte cu o -

ficienţa unui anumit tip'

-V- CONSENS
'"/.. o r i

' DISENSIUNE
democraţie* Apelează democra
ţia mai des la consens; ori se 
lasă călăuzită de legile capri
cioase ale disensiunii?

Probabil că unii au' încercat 
să înţeleagă aceasta /din  cele

.simplă majoritate, uneori . nici /' cîteva - spectaculoase/ anunţări
măcar cu majoritatea, dacă de demisii, survenite în ulti-

• ^indiferenţii* „neutrii" nu-şi niul timp, şl care puneau sub
exprimă prea vehement pune- semnul întrebării „monolitis-
tele de vedere diferite. Socie- - .mul* unor prea serioase insti-
tatea are nevoie de consens tuţii cum ar fi Parlamentul,

■ pentru reuşita multora din ros- Guvernul, conducerile - locale,
turile, din atribuţiile sale. ' E In orice . ţară democrată din
adevărat cS, aco?o unde? sa în- tupb ■ (dar. realmente democra
cearcă absolutizarea .noţiunii, răi; se întîmţ>lâ‘

.mulţi văd germenii dictaturii ' tru. un ' parlamentar,/ Un jJrc- 
ivindu-se perfid. Un ..prim •’ fect primar-sau * corespondenţi 
semn, în optica acestora,. ,a r  al acestora să- ' demisioneze, 
fi tendinţa de a păstra cu fără ca pfîn aceasta instituţia, 
orice preţ starea d e ' monoil- organul respectiv : al puterii 
tism ,a  unui «ru p .' formaţiuni ■••':-să-şl'.'^ia^^/credibilitatea •> şi 
politice, organism aflat .la pu- ',autoritatea în* ochii';cetăţenilor, 
tere, ar fi încercările, mai-dis1 : Plecarea d-lui Pleşu ar fi dus 
crete i sau mal dure, de ă păs- Ia căderea guvernului?-pesigur, 
tra, unitatea acelui ^rap, , a ' motivele ‘ Invocate' erau grave 
acelei ‘ îormaţiunL Unirea face (mai ? puţini' ceîe privind vizita 
puterea, ~ s-a spus şl se .socb*; • - exfregeioi) 1 '$i;/' hity-. e credibilă

laiţl miniştri, în. speţă a pri- 
mulul-mlnistru. de a nu ad
mite ştirbirea unităţii unei e- 
chipe a cărei formulă îi apar
ţine? Nu mult diferit s-au pe- 

de * trecut lucrurile şi în cazul de
misiei d-lul Ciaudiu Iordadie 
(â cărui bună credinţă n-o pu
nem la' îndoială,‘ dimpotrivă, 
gestul făcut/- l*o accentuează). 
Se poate renunţa la calitatea ■ 
de ' parlamentar numai fiindcă 
10—15 mii dp opozanţi {-o ce
reau, partizanii domniei sale 
neflind în piaţă? „Revenirea* 
n-a fost deosebit de abilă, în fa- 
voarea e i 1 reaîizîndu-se o ade- , 
vArată „coaliţie" de forţe’ dl-_ 
vergente (racul, broasca şl' 
ştiaca din ' fabulă!)./ Oin păca
te, consensu!, caracterul unitar 
al' acestei acţiuni' de readucere 
a d-lui loîrdache în Parlament 
• nu ^-a menţinut: la -un timp 
incredibil de scurt după acest 
„succes*, în Timişoara a fost • 
declarată greva generală —  cu 
întreaga . listă de revendicări 
şi lozinci antiguvernamentale 
— iar conducerea locală a de
misionat (rămînînd, provizoriu, 
la posturi). : - - / ‘«y, -

Hoţărît, /  ROtnânia mal are 
rauit pînă Ia „consens*. Ea nu 
este o entitate pe care; s-o in
troduci în calculator şl să 
scoţi de acolo ce stare t!e spi
rit doreşti.i. Citie /  şi-â ■ 'asumat 
răspundere^' conducerii treburi
lor ţării în această dificilă pe
rioadă de disensiuni, are 'şl 
obligaţia; să cunoască mult m ai; 
bine.- să; înţeleagă, să accepte 
că premise': indispensabile de - 
lucru, . şl tot Pe simte, tot c e , 
vrea cu adevărat acest .popor.

Dan BEBUEANU

GINE/ ÎI .ÎNTREABĂ .PE ŢĂRANI?
în  afară 'd e  problemele reale la o Şedinţă: din/Corneşti, unde

sau artificial create din Tg.'M u- se . hotărîse desfiinţarea ; C.AJP.-
reş; şi "Timişoara,: mai există ului. Fostul preşedinte, CORNEL
una, care • iiiteresează ' întreaga DOBOŞ, spune: Activităţile ' din
ţară:.-aceea a Legii pămîntului. '  C.A.P. s-au desfiinţat,- în primul
Parlamentul dezbate cu multă 
sîrguinţă şi aprobă (uneori, nu) 
diferitele paragrafe ale acestei 
legi,- numită şi -constituţia: pă- 
mintului.1 Dar cei care sînt di
rect interesaţi în problema res- 

'pectivă. ţăranii, nu sînt - între
baţi ce gîndesc, iar în Parlament 
nuc există, în ciudă < unor afir
maţii contrarii, nici un ţăran. 
Nu /vreau sâ spun că de p re -. 
zenţa acestora în procesul e la - ' 
borării ' leg ii: respectivi depinde 
în totalitate forma finala pe' 
cârca legea o  va a vea.. Dar cred 
că ar fl. foarte^ util să fie şi ţă-’. 
rănii:"consultaţi. Iată, -în- conti- 

| nuare, părerile, exprimate de 
! cîţiva ţărani , din satul Stoiana.
■ ln.ziU 4< în care am ajuns la 
eî (joi) tocmai se întorceau de :

şi 83 ani; " ,
— Pămînt am vrea, dacă se 

va da. Numai că nu sîntem stă- 
pîrJ feă-1 lucrăm. Pe lîngă ' pă
mînt trebuie să ţii vite, să al 
unelte. ' : ' .  - :

—  Cît pămînt aţi avut?
J— Nu mai ş t iu ... Cam S lu- 

găre. .
—■ Dacă vă dă pămintul tot?

Vaier ClflOBEANU

(Continuare In pag. a ,IlI-a )

EMINESCU — ZEU T U T E L A R
Lăsaţi-tnă dorului 
să mă alino şi poarte 
pe aici unde eL, Eminescu, 
ne-a trecut, prin cuvînt, 
tn nemoarte.. . .

Lăsaţi-mă dorului > 
să mă aline şi. culce .- 
aici undo clntecul său 
cît cuprinsu-i de larg 
şi-l Ca mierea de dulce.. ,  •

Lăsaţi-ntă dorului' - 
să mă aline şi-ngroape 
aici unde El ne va fi 
deapururi aproape 
rămînînd deopotrivă'

- al lUmil'şf-al nostru,- 
•Zeu tutelar, ■/■'.■■:• . • 
Vf'ghindu-re prin veacuri 
destinul şi rostuL..

Petre BUCŞA

rînd cele- din sectorul zooteh
nic, animalele'urmîrid să fie îm
părţite ţăranilor în următoarele 

.: cîteva zile. , ' . : :
' — Şi pămintul? -- .

/  —Aşteptăm, să apară legea.
—  Terenurile eu. grîu, ce. se 

întîmplă cu ele? .
. — ha vom recolta Ia vară şl 
vom împărţi producţia. .

, ALBUŞ IOAN şi ANA, de 85

MULŢUMIRI

Redacţia ziarului „ADEVA- 
RUL DE- CLUJ“ mulţumeşte 
pe , această cale tuturor/: per
soanelor particulare, organiza
ţii politice, întreprinderi şi
instituţii', care1 nc-au- transmis : • m f M p 8 p w  
cu ocazia sărbătorilor de iar- , . 
riă lelicitări. urări do/sănăta- 
le şi fericire. • - - , •,
• Printre uitlriielo " felicitări 
sosite la redăcţio so numără 
şi cele din partea colegelor de 
ia . ziarul tehnie do modă 
ANA din Bucureşti şl ' din 
partea domnişoarei Danieli»
NANE d in ' la şi,f Miss Româ
nia 1990, prima reprezentantă 
si noastră la concursul Miss 
Univers. Tuturor: LA MULŢI 
ANI! ' -i .. - ■-

PRIMIRE
Primul ministru al Românie!, 

domnul Petre Roman,’ l-a primit 
vineri pe deputatul .britanic 
John Mc Fall, care se află da 
mai multe zile în ţara noastră 
pentru a investiga posibilităţile 
de ajutorare, a instituţiilor ro
mâneşti- de. ocrotire socială.

DEZBATERI
Pe marginea proiectului LegU 

fondului funciar, dezbaterile aa 
continuat ia cursul zilei de ieri 
atît în Senat cit şi în Adunarea 
Deputaţilor. In Senat se preconi
zează ca sSpWmfna Viitoare s i  
se încheie dezbaterile pa margi
nea acesttii proiect, unuînd apoi 
faza medierii textelor rezulwito 
în cele' două camere' ale parla
mentului.

. LA TIMIŞOARA , V
Comisia guvernamentală - alcă

tuită, dîn şefi de departamente şl 
directori ai unor divizii, specia
lişti din diferite ministere, con
dusă de domnul Mihai Zisu, mi-* 
nlstnil rosurşelor şi industriei# 
şl-a început aeştivitatea la Timi^ 
soara. Comisia- şi-a propus să 
contribuie la . rezolvarea unor- 
probleme cu care se confruntă 
economia Judeţului Timiş. Comi
sia-guvernamentală şi-a început 
activitatea printr-o întîlnlre cu 
liderii sindicali din unităţile e - 
conomice din municipiu şi ju d eţ;.

' PREZENŢĂ ..^U JK AN ÂX- -V
La salonul internaţional da 

.mobilă „Paris ’»1“, inaugurat ieri 
- una din celo mai mari mani« 

festăii, do-specialitate din lume 
— printre exponate se numără şî. 
coie fabricate'la- Cluj; alâtun/le 
altele produse de-firm e romA» 
neşti din Satu Maro, Rădăuţi, 
Mizil şi-Cîmpehi. ’ s

V/V'/.V. DECLARAŢII
Desprie situaţia din Golf, agen

ţiile de presă continuă să trans
mită declaraţii din ce|e .mai dl--, 
verse. „Israelul nu va ataca ira - . 

- kul ci doar se va apăra- in  cazul 
în caro va fl atacat** (primul mi
nistru israelian, Yitzhak Sbatnir). 
Moscova „sa gliidează după h o- 
târîrilo adoptata de -Coiisiliultla 
Securitate, după Rezoluţia 6JS 
din 29 noiembrie, în'toată punc
tele' acesteia,-inclusiv oel care ,ss 
referă ia posibilitatea - folosirii 
tuturor- mijloacelor posibile- in 
cazul în caro pînă la dr.ta stabi
lită Irakul nu-şi va retrage tru
pele din Kuweit* (purtătorul tto 
cuvînt al M.A.E. al U.R.SJS.). Ia  
! prezent se află în zonă Golfului
615.000 militari al forţelor arma
to americane şi aliate, faţă /do,
540.00 de militari cit numără, fo r - ‘ 
ţa irakiană dispusă în şi în- Ju
rul Kuweitului (ministrul apără- 
rii aj Statelor Unite). - Mişcarea 
palestiniană regretă eşecul con-.. 
vorblrilor. de la / Geneva dintre 
James Baker şi Târiq :Az»z, 'Ua^ 
toriţă „încăpăţînării administra
ţiei americane“ (Bassam A xu 
Shariî, consilier al lui Ya3er A - 
rafat). „Am sentimentul că da
că nu survine o retragere a,-Ira
kului din Kuweit, se poate" pro
duce un dezastru* (Hosnl Muba» 
rak, preşedintele Egiptului). „Nu 
va exista nici stabilitate,'. n ic i ,. 
securitate,/ nici .reglementare' po
litică şl nici pace, dacă vor. fi 
ignorate; In continuare cauza pa
lestiniană .şi drepturile palesti
nienilor* (Yasce Arafat). i
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In pregătire pe scena Saţionaluiui: ..FiLiMĂ MARTORAMO"
— DorcI Vijan, Ia al, cîiclea spectacol slnteţi 

Mea regizor? Carc vă reprezintă cci mai bine?
— Dacă nn mii înşel, la al şaptelea. Care mă 

reprezintă cel mai bine?, Fiecare în felul Iul. Pri
mele s-nu constituit în începuturi, dar'fiecare în-

: ceput are şi frumuseţea lui. Cu ultimele nm c!ş-
■ tlgat o anume’ experienţă, experienţă în calitatea 
,- spectacolului, în arta de â-i îndruma, pe ,ceilalţi,
. nu numai pe tine, de a construi. şl de a-ţi con-.

. strui un rol, un Univers.
, — E>Jn cefe puse în scenS, care v-a dezamăgit 

ca regizor? în  care credeţi că aţi fi putut da mal 
.;. mult? - ■ •
, —  E pretenţioasă întrebarea şi îmi place. Răs- 
... punsul ar avea, şi trebuie să fii de acord eu acest 

lucru, un dram de subiectivism.; Am să dau un 
răspuns şi mai pretenţios. Am -să  spun că ori
care l-aş relua acuma, mi-ar. face • plăcere, fără 
ca enunţul pe care-1 fac să. fie lipsit de modestie. 

.Cred. că . fiecare dintre spectacolele pe care le-am 
. pus In scenă, şl Ordinatorul, şi Frumoasa Feman- 

da, *i Mlfa-n sac, Emincscu, Intr-un parc pe-o 
banca, Roata-n patru colţuri, fiecare a fost bine 
primit de public şi dacă a fost bine primit, atunci 
eu nu I-aş căuta nod-în papură câ regizor. Le-am

- oferit oamenilor ceva de ce aveau nevoie.
— Cine este Filumena Martnrano? Şi ca artistă' 

v. dar şl c »  rol? ■
— Interpreta este doamna Metania Ursu, o ar

tistă care nu mal are nevoie de prezentare deoare
ce s-« .prezentat j singură to atîţia ani fructuoşi 
ai carierei. De pe acuma pot însă să spun că 
face un rol deosebit şi poate linul din cele mai ; 
complexe. Textul Ii şl oferă această posibilitate, 
minunată. Felul In care eu am văzut textul lui

- Eduardo de Filippo, felul In care am conceput 
mişcarea şi relaţiile dintre personaje, actori, este 
puţin diferit de cum a'fost văzut pînă în prezent. 
Filumena Martnrano e o piesă realistă şi trebuie 
tratată ca atare. Orice piesă trebuie tratată In 
spiritul celui care a scris-o. Sînt pentru descope
rirea unor noi calităţi ale textului, unor. noi tri- 

. Biiteri, Unor noi subtilităţi, dar nu sînt pentru 
distrugerea Unui text care a fost scris de cincva, 
de o minte luminată. Vorbesc în general, de orice 

'te x t . De cele mai multe ori această piesă a fost 
concepută, văzută, ea o  comedie. Eu cred că tex-

• tul este mult mai profund, deşi,, prin f*lul de ma
nifestare al personajelor, este o "comedie, frizînd,

. în anumite momente, caraghiosul. Eu Insă aş vrea
• să fie, aş dori-o, noi toţi ne propunem să fie, nn

imn adus maternităţii. Pentru că cel mai frumos 
lucru po pămînt este naşterea. Cel mai frumos lu
cru pe care poate să-l facă cineva este să dea 
viaţă. E sublimul. Şi Filumena Marturano reu
şeşte acest lucru In condiţii deosebite. E femeia 
care a trăit în condiţii de mizerie, trăieşte la  fel 

' şi în continuare, cu mici îmbunătăţiri, aş zice, 
ea care,a  fost femeie de consum, are; puterea să, 
crească, să educe trei băieţi. Don Domenico este 
cel care dă'banii. Atît. Dar ceea ce reuşeşte Fi
lumena este un lucru deosebit, remarcabil. Aces
tea sînt intenţiile pe care le-am scos în eviden
ţă, acestea sînt părţile frumoase. R]e‘ spectacolului. 
Intenţii reliefate şi dc coloana sonoră - realizată 
de colegul nostru Rncar Stan, o muzică aproape 
religioasă, caldă, plină de. pioţîn-e dar şi de tris
teţe şi travaliu sufletesc.

— Cine este Don .Domenico? . '
— Don Domi sînt eu personal. Don Domenico 

este un aventurier, un Don Juan, din fiecare are 
cite ceva, este omul de pe cealaltă parte a pi
ramidei, omul de lume, ce participă la viaţa de 
noapte, a cetăţii, - la viaţa de zi, la cursele de 
cai, un om bogat care crede că banul aduce to
tul. Prin fiinţa şi Influenţa Filumenei, se transfor
mă In bine, se v transformă .total, pentru a de
veni pînă în final, un tată .iubitor. Fiii 
sînt Petre Băcioiu, Marins Bodoch» şi Ra
du Amzulescn. .Mai există In. spectacol Ligia 
Mogn, prietena şi susţinătoarea, Filumenei, îon 
Marian, prietenul-şi susţinătorul lui Don Domi,

. apropiaţi dar şl storcători de bani. Mai există o 
fată, Anda Chirpelean, o tînără artistă, talentată 
.şi frumoasă' care este, puţin, partea sexi a spec- 
tacoluluj^ un fel de; Filumena în tinereţe. Apoi, 
un avocat,  ̂ Octa\ian , Lăluţ, avocat făcut; şi nu 
născut. Cît priveşte scenografia, ea este semnată 
de Titi Ciupe, şi urmează încîlciturile şi descileitu-

• rile textului. Va fi o  scenografie precară, o casă 
care nu e zidită, din lucruri care şe mişcă, insta
bile, ca' viaţa-Filumenei. re . măsură ce familia se 
întreamă. elementele' din scenografie se împlinesc 
şi ele. Dacă m-am apropiat de acest text e  în 
credinţa mea mai veche că textul adevărat e aee- 
la care merse pe calea cea mai • directă la sufle
tul spectatorului. Acela în care actorul poate să 
se desfăşoare în plenitudinea cunoaşterilor lui teh
nice şi sufleteşti şi de la care publicul poate 
plecă întotdeauna mai înţelept. Filumena Martura- 

n o  oferă din plin această posibilitate^ . \-
v Demostenc ŞOFRON

S P O R T ' ; , ;  APE AGITATE IN.. 

GOLFUL SPORTULUI CLUJEAN
Conform comunicatului — te

lev izat— al cIubuIui „U“ Şa 15 
ianuarie a.c- această ■ unitate 
sportivă urmează să-şi întrerupă 
activitatea in condiţiile in care 
na i se vor atribui, în proprieta
te bazele sportive pe carc îşi des
făşoară procesul de instruire: Sa
la Sporturilor şi , Stadionul Ma- 

ş nicipal, motivul deciziei ultima
tive constituindu-1 imposibilita
tea onorării chiriilor care ar ur-; 
n u  s5 so ridice ia 3,5 milioana 
lei anual. \  '

Cum este ştiut — tot de Ta TV
— Ministerul Tineretului şl Spor

itului a răspuns avizînd că.‘ 1) 
bazele sportive, aflate. In patri
moniul Oficiilor judeţene pentru

sport, nu pot l i  atribuite tmiij. 
ţilor sportive decit in , condiţii 
bine definite, particularizate de 
Ia caz la caz; 2) suma acuzată de 
« li"  nu este una „loială", din mo
ment ce chiriile plătite de către 
acest club în ’SO s-au ridicat Ia 
numai 4724)0» Ici, ccea ce — în 
condiţiile actualei triplări a cos- 
turiior ar i m  să urce la 
maximum 1,5 milioane Ici.
- Aşadar, n:i eamnnicat cu tenti 
ultimativă ţi un,, răspuns care 
lasă Ioc totcrprctăriSor. Legiti

m ă ,  fn canelsaici întrebarea ci
titorilor noştri „ce va fi în con
tinuare?" jî^eîndu-ne ecoul ei, 
aflăm: ■

Z i l e l e  Bmine seu
'■ ®  Teatrul Naţional din Cluj- 

Napoca invitj publicul spec
tator şi pe toţi cei interesaţi 
In ziua.de 15 ianuarie 1991. o- 
ra 18, la un spectacol dedicat 
aniversării tui Mihai Ernincs- 
eo In Interpretarea actorului 
Dorel Vişan, Regia artistică a 
spectacolului aparţine lui Vic
tor Ioan Frunză, iar 'sceno
grafia este semnată de Mihai 
Ciupo.

•  Marţi, 15 ianuarie, de 
siua,naşterii „Domnului poe
ziei româneşti’*, elevi ai cla
selor V—IX  de Ia Liceul „Mi
hai Eminescu* vor prezenta 
o ' „Evocare Eminescif*. Cu a- 
ceastă ocazie, ei vor recita'din 
creaţia eminesciană şi , din 
Nichita Stănescu, vor audia 
fragmente din aprecieri criti
ce  asupra operei marelui poet 
făcute de Nichita Stănescu, 
Călinescu, Vianu, Dumitru I- 
rlmia ţi Mihai Drăgan, vor 
interpreta piese vocale şi co
ruri pe versuri de Eminescu:

; •  Uniunea Vatra Romă* 
nească — filiala Cluj invită 
pe toţi ce| interesaţi la expu
nerea -Transilvania, »mater 
parens“  a neamului românesc 
sau Transilvania în articolele 
politice ale lui Mi ha! Erai* 
nescu, mapifestare programa
tă In cadrul „Zilelor Emincs
cu*. Expunerea va avea Ioc 
miercuri, 16 ianuarie 1991; o-, 
ra ‘ 17, In sala Club a Casei de 
cultură a studenţilor (etajul 
II). Prezintă: domnul profer 
sor Ion Şerdeanu.

HEV01A DE-LECTURA;
A apărut numărul I al publi

caţiei „LECTURA*,-buletin tri
mestrial editat de ' Biblioteca Ju
deţeană Cluj, care-şi propune, 
după cum se subliniază în „Ar
gumentul" către cititor —i ' veri-, 
tabilă profesiune de credinţă — 
„să se adreseze cititorului şi bi
bliotecarului In egală măsură, 
considerîndu-i parteneri în actul 
lecturii. Vom furniza informaţii 
utile cititorului nostru, atrăgîn- 
du-i luarea aminte asupra titlu
rilor celor mai noi şi a celor mai 
interesante. Referirile la proble
mele bibiioteconomice • vor fi se
lectate In aşa fel ineît ele să in
tereseze, măcar parţial, şi citito
rul. Fiecare număr va oferi şi 
pagini din cărţi, nu doar des- , 

. pre cărţi.. ,  Vom insera de

fiecare dată şi pagini . amuzan
te, ,însă mereu. pe. aceeaşi. temă: . 
LECTURA. ReWnind la acest 
prim . , număr, spicuim din 
cuprins materialul . de pre
zentare a : Bibliotecii Jude
ţene, - punctele de vedere pre
luate din Bulletin des bi- 
bliotheques de . France , asupra 
unui „spaţiu european aT biblio
tecilor*, traduceri de proze şi 
poezii, epigrame, cugetări cele
bre,, un capitol „Varia* şi cu
vinte încrucişate. Salutînd noua 
publicaţie, ne facem ecoul invi
taţiei , lansate către cititori de 
realizatorii acesteia» pentru a-şi 
exprima aţtt sugestiile cît şi op- 
ţiunile de colaborare în viitor. -

■0

A G E N i l A
TEATRUL DE PĂPUŞI pre

zintă duminică, 13 ianuarie, ore
le 11: POVEŞTI CU ANIMALE 
(sceţia maghiară): orele 12,30.— 
SCUFIŢA ROŞIE (secţia română).

TEATRUL NAŢIONAL pre
zintă azi. 12 ianuarie, ora 18-. 
TRANSFER DE PERSONALI
TATE de Dumitru Solomon.

UNIVERSITATEA UBERA pre
zintă Juni, 14 ianuarie, în sala 
mică a Casei Universitarilor, ora 
18r HOINĂRIND PRIN OLAN
DA. Prezintă prof. univ. dr. Pe
tre Şteţin.

ACŢIUNI UMANITARE
Asociaţia .^ANATATE ŞI 

TEMPERANŢA* a cadrelor mc-, 
dico-sanitare creştln-adventiste , 
din Romfinia anunţă deschiderea 
sediului filialei din Cluj. str. 
Bîrsei nr. 1. bloc K, se. III, ap. 
24, (intrare din strada Clocîr- 
liei- sau pe sub blocul vizavi 
dc Piaţa agroalimentară Mă- 
r&jtil.

Î a sediul .asociaţiei funcţio- 
ncază un centru de documen

tare pentru mediei (cărţi şl re
viste In limba germană şl en
gleză) şi un cabinet medical cu 
consultaţii '  gratuite. Orar de 
funcţionare: luni 17—19; miercuri 
17—19. In ziua de miercuri acor
dăm şl consultaţii psihologice 
şi sfaturi pentru familie.

Prejedintele Filialei Cluj,
dr. SZEN rAGOI'AI Ltfrânt

PROGRAMUL FÎL^IELOR IN
S.APTAMiNA J4— 20 IANUARIE
1991

• SUSPECTUL (9; l i ;  13; 15; 
17; 13) — Republica «  OMUL 
CU PANTOF ROŞU (9; 11; 13; 
15; 17; 19) • N im il .- -  VIN IS
TORISIRI s o l d A ţ i : s t i  <11.15-; 
13,15; 17,15; 19,15} • DESENE 
ANIMATE (10) — Dada • DRA
GOSTE SUBLIMA (seriile I—II) 
(9; 12; 15; 18) o  CENUŞA PĂSĂ
RII DIN VIS (11; 13; 15; 17; 19)
• DESENE ANIMATE (10) — 
Mărăşti «  VISE DRAGI (9; 11; 
13; 15; 17; 19) — Victoria • DE 
CE TRAG CLOPOTELE, MITI
CA? (9; 11,30; H ; 16,30; 19) — 
Arta • PIF.DONE, COMISARUL 
FĂRĂ ARME (12; 14; 16; 18) — 
Muncitoresc • TOOTSIE (9; 11; 
13; 15; 17; 19) — Favorit « .Ţ I 
NUTUL UITAT DE TIMP (9)
• CĂLĂUZA ŞI INDIENII SE- 
NECA (U ; 13; 15; 17; 19) — Tim
puri Noi • RAZBl'NAREA PAN
TEREI ROZ ( l i ;  13; 15; 17) — 
Capitol. . . . .

POZIŢIA DIRIGUITORULUI 
, NEMIJLOCIT: OJ.S.C.

Doamna Iuiia Băluţiu, director: 
Inti-ucit în comunicatul Univer
sităţii a fost eludat efortul fi
nanciar ăl Ministerului Sportu
lui In direcţia construcţiei şi în
treţinerii bazelor sportive — po
ziţie care a generat reacţia sus- 
numitului for"— am obligaţia u- 
nor precizări fn aeest sens: re
construcţia Sălii Sporturilor du
pă implozia din *62 (6,5 milioane 
lei) ca , şi reamenajarea ei diri 
’87 (un milion), reparaţiile capi
tale cfectuate, in 86 la Stadion 
(4,775.000 iei) şi recenta înlocuire 
a centralei termice ce deserveşte 
Sală şi Bazinul (3 milioane) sînt 
investiţii exclusive ale M.T.S. ţ

Iiep.: „U“ solicită- Sala şi Sta
dionul exact în virtutea • atuului 
său de a fi, ta procent de 90 la 
sută, chiriaşul acestora. Totoda
tă, • diligenţele clubului apar con
forme cu noul curs al vieţii cînd 
fiecare caută forme eficiente de 
activitate. Şpre exemplu, o so-; 
cietate pe acţiuni . . . .

L t t :  .Fără a contesta bunele 
intenţii,’ am -datoria să avertizez 
asupra â două aspecte:-!) In con
diţia preluării acestor baze, „U“ 
s-ar transforma dintr-o unitate 
d eT performanţă Intr-un adminis
trator ce se Va confrunta- cu 
mări probleme, • lntruclt numai 
funcţionarea unui colos cum es
te stadionul reclamă 2 milioane 
anual. 2) Ca proprietar, „U“ ar 
deveni, implicit, organizator al 
activităţii celorlalte unităţi spor
tive din municipiu care1, legic,
i-ar * fi chiriaşi. Situaţie In care, 
permiteţi-mi să am rezerve in 
ceea ce priveşte viitorul; activi
tăţii sportive clujene.

ÎSI VA MENŢINE „U“ 
POZIŢIA ÎJLTIRtATIVA?

DI. ViorcI Popa — preşedinte: 
„Sîntem constrînşi la această de
cizie. Concret: pentru o funcţio
nare relativ normală, clubul are 
nevoie anual de circa 15 milioa
ne lei. 9 milioane rcpfezcntînd 
deplasările (S) echipelor Ia com
petiţii şi cantonamente 3,f> mi-, 
lioane chiriile şi l  milion scoa
terile din producţie ale vîrfuri- 
lor sportive — acestea fiind ci
frele certe. La care trebuie adă
ugat, cazările, masa şi indemni
zaţiile sportivilor care,, nici nu 
cutez să adun, totalizează alte 
bune milioane. Iar noi am fost 
„sensibilizaţi* de către Ministe
rul Invăţămintulul câ vom primi 
ceva In jur dc 5 milioane. Şi nu 
Imediat, bugetul'urmînd să fie 
supus Parlamentului. Timp In 
care noi stăm ca pe jar, cu bu
getul la minus şi echipele lri plin 
campionat sau In faţa acestuia. .

Rcp.: De unde discrepanţa din
tre suma chiriilor de anul tre

cut şi cele 3,5 milioane acuzate 
pentru *31?

V .F .; Pe Ungă triplarea costu
rilor ~  o oră la Sală ridieîndu-se 
acum la 540 lei —  a trebuit să 
avem ta vedere; dublarea numă
rului de - antrenamente Ia echi
pele de performanţă. La care, a- 
dăugînd poziţiile celor 4 divizio
nare B, ajungem la o chirie de 
circa 8000 lei pe zi, numai la sa
lă. Şi să nu uităm fotbalul!
■ Rcp.: In afară că v-ar scuti de 

chirie, pe ce alto avantaje mizaţi 
in condiţia acordării celor două 
baze? ■ • ■■■

Dl. S«rin Bagi a —  vicepreşe
dinte: - Avînd In proprietate 
„ceva", ani cuteza o societate pe 
acţiuni Ia care, sigur, ar subscrie 
mai mulţi parteneri. Neavlnd 
însă nimic, sîntem cu mîiniîe'le
gate şi condamnaţi Ia, moarte .si
gură. '.

DI. Nicalac Martin — preşe- 
, dintele ,  Consiliului de adminis
traţie: Sîntem In. situaţia dera nu 
mai 'putea rezista deeîtr cîteva 
zile. După care, cori, încheiem 
centuj-ile şi scriem pe poartă 
„Faliment", ori vom trece şă ne 
antrenăm pe bazele celor; care 
ne-ar oferi . . .  azil; şcolile spre 
exemplu. Condiţie în care. se 
înţelege, am renunţa la orice pre- 
tenţie de reprezentare onorantă 

•îh campionate. ’ ’

POZIŢIA PRIMULUI 
DIRIGUITOR. PREFECTURA 

JUDEŢULUI CLUJ

’ DL Mircca Nicoriei subpre
fect: Am luat act de situaţia fi
nanciară a Clubului „U“ şi am 
Încercat să descllcîm situaţia ju
ridică a bazelor In discuţie pen
tru a analiza. în cunoştinţă de 
cauză.' Am solicitat, totodată, 
pentru luni, 14 ianuarie a.c., pre
zenţa la Cluj, a unui reprezen
tant al Ministerului Tineretului 
şi Sportului în prezenţa căruia 
s& analizăm, te mc inie, solicitarea 
„Universităţii". Precizez că în de
mersul nostru " vom avea In ve
dere attî raţiunile de ordin fi
nanciar, cit şi ce!e de sprijinire 
ţi dezvoltare a mişcării sportive

Să mai adăugăm că la ora re
dactării jnaterialti'ul, la' Minis
terul de resort se desfăţoarâ o 
şedinţă pe ţară avlnd ea obiectir 
principal: soarta bazelor sporti
ve, Aşadar, lucrurile se pred 
pită . . . .

Să sperăm că apele agitate din 
micul nostru «Golf* vor depăşi 
momentul de criză prevăzut (ce 
coincidenţă!) pentru 15 Ianuarie 
fără Insă ca zbuciumul lor sâ 
impună nedorita „aluviune* na
milă „Faliment"! Vom revent.

Consemnează Naşa DEMtAN

„LIGA SINDICALA A 
FOTBALIŞTILOR ROMANI"
La începutul acestei săptămîni, 

prin sentinţa civilă 2352, pro
nunţată luni 7 ianuarie de Ju
decătoria Sectorului 1 din Ca
pital ă, a căpătat 1 personalitate 
juridică „Liga sindicală a fot
baliştilor rramăm". Organizaţia 

arc drept scop apărarea drep
turilor Jucătorilor români de 
fotbal indiferent de nivelul la 
care işi desfăşoară activitatea.

, Noua ligă cu caracter sindical 
lşl propune1 ca obiective majore 
promovarea respectului reciproc, 
a fair-play-ului -ţi non-violenţei, 
realizarea unui climat favorabil 
desfăşurării activităţii fotbalistice 

Printre primii fotbalişti cart 
s-au înscris in , noua ligă se nu-; 
mără şi internaţionalii Dan Pe-, 
trescu şi Bogdan Stelea. l.iga^ 
rămîne deschisă alît pentru fot
baliştii care evoluează In ţari 
cît şi m i cu contracte peste 
hotare, ■
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EX^OÎIJIE DE PRODUSE INDUSTRIALE
" w

I A
Domnul Ioan Munteariu, pre

şedintele Camerei de Comerţ 
ţi Industrie Cluj, â avut ama
bilitatea de a ne oferi cîteva 
date referitoare la expoziţia de

■ produse industriale care va a- 
vea Joc. în curînd la Chişinău.

— Această expoziţie ar fi tre
buit; să aibă loc în luna noiem
brie. anul trecut, dar avînd In 
vedere evenimentele care au a-, 
vut loc acolo, a trebuit s-o a- 
mînăm pînă In 21. ianuarie. Va

' dura pînă în 31 ianuarie. :
—  Care sînt firmele care vor 

participa : la expoziţie?
— Vor participa 34 firme, 

dintre care amintesc: Tehnofrig. 
CUG, Sanex, Flacăra, Someşul, 
Napoehim. Metalul Roşu, Arma
tura, toate trei combinatele’ de 

m obilă  (Gherla, Dej, Cluj) etc-
. Ce tipuri de produse, vor fi

i expuse? , _
— Bineînţeles, fiecare va du

ce produsele- pe * care le fabrică 
ţ i  pentru -care doreşte să- în
cheie contracte: garnituri- de 
mobilă,; machete de linii de lm-

rfotrteliere, tricotaje, încălţăminte, 
porţelanuri etc. Vor pleca 60 de 

-cetăţeni, reprezentanţi ai fiecă- 
\ rei '.firme, în ideea că dacă vor 
fi solicitări, să poată încheia 
şi anumite contracte. în aceas
tă perioadă se vor orgairtza ţi 

„z ile  ale, specialistului* (ziua 
producătorului de mobilă, ziua 

.constructorului de maşini ş.a.m.d.). 
; Ne ducem şi în ideea de a face 
"vînzare de carte românească.

Totoda tă, va merge ; cu noi 'uri
1 cadru didactic cu împuternici

re din partea Politehnicii cluje
ne. în vederea: perfectării unui 
schimb de studenţi între ltepu- 

' bliea Moldovenească'şi noi.
- _  Care sînt speranţele dum
neavoastră legate de această ex-

- poziţie? , -
■— Ea sp?r că se Vor încheia 

n işte ' contracte. Intrucît nici 
partea moldovenească, nici par-

■ tea, română nu • stării bine cu 
fondurile valutare, în prima" fa
ză va trebui ca‘ aceste contrac
te să se reali?e?.e roru mult îri 
ideea unui schimb de mărfuri.

■ Noi nu mergem acolo, de fapt, 
numai pentru a face comerţ' pur, 
ci ţi pentru ajutorarea confra
ţilor noştri. S-au realizat deja 
nişte acorduri de cooperare re
ciproc. avantajoasă privind re- 
tehnoîogizarea unor fabrici. ’

— Se are In Plan şi organi- 
tarea unei expoziţii similare, dc 

\ produse industriale moldoveneşti, 
la Cluj?

—■ Aşa sperăm. Deocamdată 
noi luptăm pentru, redobîndirea 

\ unor spaţii care au ; fost con-
I struite special pentru expoziţii,
> dar care a u v acum b întrebuin
ţare cu totul anapoda (cum ar fi 

' - spaţiul de pe strada Aurel Vlai- 
cu). Sperăm, deci, că le vom avea 

-,. cît mai curînd .şi moldovenii vor 
putea veni şi ei Ia noi, cu pro
dusele lor.

M.T.

DANSUL INDIAN
; în ' dansul indian nu există o 

parte a corpului, oricît de-mică- 
ar fi ea, care să fie neglijată şi /  
care să nu fie obiectul unei 
munci măiestre pentru a se' ob
ţine - asupra ei o capacitate de 
control’ independent de celelalte 
părţi ale trupului. Gama de miş
cări posibile ale tuturor muşchi - 
Iot . eorpului şi feţei este minu
ţios înscrisă, clasificată, codifica
tă, dînd posibilitatea unei uce
nicii metodice şi sistematice. De 
exemplu, potrivit unui tratat de 
dans ca ■ Samgita-Ratnakara, în 
dansul indian sînt paisprezece 
mişcări ale capului, cinci poziţii 
ale pieptului, cinci . poziţii ale 
şoldurilor, cinci ale umerilor, 
nouă mişcări ale gîtului, trei miş
cări. de abdomen,' trei ale dosu
lui, cinci ale coapselor, cinci ca

tegorii de mişcări ale picioare
lor, cinci tipuri de mişcări aîe ; 
Incheieturiknr mîinii, şapte ale 
genunchilor, opt tipuri de privi

re corespunzînd a opt emoţii per
manente-. fundamentale (sţhayi- 
bhava): dragostea, compasiu
nea sau funestul, eroismul, 
furia, frica, dezgustul şi ui
mirea. i Acestora îi se adau
gă douăzeci şi cinci de tipuri de 
privire corespunzlnd capriciilor 
trecătoare, (vyabhieari - bhava). 
Sînt şapte mişcări ale sprîneene- 
lor, nouă ale pleoapelor, -şapte-

i sprezece ale pupilelor, şase- ale 
obrajilor, nouă * maniera de a 
respira, zece categorii de mişcări 
ale buzelor, opt ale dinţilor, şa- 

. se ale limbii, opt ale bărbiei
■ etc. .■ - ■ ■ ■

Dansul ert" ridicat Ia rangul 
de veritabilă ştiinţă a posibilită
ţilor de mişcare, dansatorii tre
buind să urmeze nn antrenament 
gradat, ordonat şi minuţios pen
tru a-şi -stăpîni cele mai ; mici 
părţi ale corpului. -

M. TRIPON

BEM UN... „RENAULT” ?
Departe de noi gîndul de a 

:v ă  sugera să topiţi, prin loca
luri, contravaloarea unei ma
şini .Renault", în caz că' dis
puneţi de' ea, sau a unei «Da
cii”, corespondentul românesc 
al . cunoscutei. firme franceze. 
Chiar posesorii respectivelor ti
puri; de maşini ştiu, poate, mai 
puţin că; mult înainte de a îi 
marcă de -autoturisme, „R e -- 
nault“ era o apreciată marcă 
d e .. ,  coniac, savurată nu doar . 
în Franţa, ci şi în alte ţări eu
ropene. Creatorul acestei, mărci, 
Jean-Antnnin Renault, a avut 
încă din .1835, anul lansării,, 
ideea de a realiza o singură ca
litate de coniac, riguros supra- 
vegheat;! calitativ de-a lungul 
anilor, în timp ce majoritatea 
concurenţilor erau preocupaţi 
de diversificarea producţiei, de

seori în detrimentul calităţii 
acesteia. Obţinerea coniacului 
.Renault" e un. proces de du
rată (în medie, douăzeci de ani), 
fotosind procedee îndelung ve
rificate. Ultima perioadă de- 
imbătrînire are loc în butoaie, 
de stejar, Ceea ce se pune în 
vînzare are culoarea ambrei şi 
aroma excepţioanlă, calităţi ce 
situează respectiva marcă pe lo
cu l'c in ci în topul: mondial al 

'coniacurilor superioare. Dacă
■ „Renault* şi-a făcut loc , cu coa
tele în industria românească de 
autoturisme; nu e  exclus : să 
vedem, marca omonimă de co
niac cîştigînd detaşat piaţa pri
vatizată a băuturilor scumpe. 
Să spunem şi noi, măcar o  da- 
tă-n viaţă: Am dat pe glt un 
.Renault" şi nu ne-am' înecat 
(poate, la preţ). - -

PERLE NATURALE, PERLE DE CULTURĂ
• După moartea Anei, lui Ion

11 vine glasul iubirii.
. •’ în centrul- romanelor „Ion" 
şi „Răscoala* stâ problema cul
turală a ţăranilor. :

• Lăpuşneanu zice că mai 
bine întoarce e l . cursul Dunării, 
dar Hoţoc ii zice să o. la.se fă 
curgă la vale. ' ■ 1

• Tiidor Şoimaru s-a născut 
în anul 1679 şi a murit tn anul 
1979. :■ r -

• Rebreanu - chiar a insistat 
să serie 'o piesă -din perioada a- 
celor timpuri grele pentru ţa- , 
rani şi după ce a scris-o a fost 
foarte fericit.

•  Florica , din „Sbură torul* se 
gîndeşte că dacă o  prinde mă-sa 
mănîncă papară.

• Poezia „Oltul* a fost născu
tă lâ Budapesta. După aia poe
tul' a mai născut şi alte poezii. '
■ • Goga a scris .Oltul* înain

te de a-î vedea, avînd în faţă 
Dunărea, iar în spate faţa urîtă 
a unei capitale care a vrut • 
să-l ştranguleze. Goga descrie 
împrej urările Oltului ' şi spune că 
el ştie " toate frămîntările' ce 
le-au avut moţii din preajma 
locului',sub Conducerea, unor vi
teji ca "lancu, Cloşca şi Crişan.,.. 
Goga a venit , din Ungaria pen
tru a trece în România dar s-a 
oprit pentru un timp la Căli- 
măneşti, să facă băi. ’ \  .
..•  Literatura a .apărut din cele 

mai vechi ; timpuri: La,< noi a 
apărut odată cu creşterea ni
velului de trai. La Costin de 

. exemplu, portretul Iul Ştefan 
cel Mare se rezumă la calităr 

fţfl© pe care' acesfS nu le are. ' '

- •" Ştefan cel Mare se găsea 
acolo unde nu , credeai, adică 
pretutindeni. x,.

• Alexandru Lăpuşneariu vine 
în ţară însoţit de o  armată tur
coaică formată din vornicul Mo- 
ţoc. postelnicul Veveriţă şi spă
tarul Spandoc. '.. . . . . . .
.. • Nae Caţavencu era 'un om 

doritor de tron. El vrea ca să 
ajungă om mare. El era insă 
prost. ‘.o ■ _ . ( .....

• Ştefan ceî Mare este un om 
inimos şi lucrurile la ascundea 
eu dibăcie şi unde nu gindeai* 
acolo le  aflai.

• „O 'scrisoare de la Muselim
—  Selo“ , a  fost scrisă de Coş- 
b»ie în timp ce era rănit In spi
tal. El îşi Imaginează şi scrie 
această poezie după care îl tri
mite pe căprarul Nicolae acasă.

• Nechlfor Lipan a avut fer 
rîcita ocazie de a nu se măi 
întoarce acasă, fiind jefuit de 
nişte oameni foarte invidioşi.

® Moş Costache nutreşte pen
tru Gfelia o  acţiune virilă şi 
paternă.

• Prima parte a romanului 
'„Răscoala* se numeşte * Se-n- 
vîrte ţara*. "

«  Lăpuşneariu era un talentat 
om de ştiinţă,. prozator intelec
tual român deosebit.

o  în a doua, strofă â poeziei 
„Gorunul" avem un dialog între 
gorun şi poet: „Ce mai. faci :go- 
runule?* . -.

culese de Demostene ŞOFRON
(teze, , extemporale, examene)

PLOI NEOBIŞNUITE. După 
cum ne informează revista 
„Science et vie", diverse zone 
ale Terrei beneficiază din cînd . 
în cînd . de p lo i.. .  insolite.. Mii 
de sardele vii au căzut, în  1989. 
asupra localităţii australiene 
Rosewood. Au beneficiat teme- 1 
tarii ieşiţi în „ploaie* cu tigăi, 
cratiţe şi ligheane.. Gustările ; 
ce-au urmat n-au fost... .apă 
de ploaie*. Un tratament ase- ;  
mănător au aplicat darului ce
resc şi locuitorii unui sat fran- ' 
cez, atunci cînd s-au pomenit 
că le cad de sus mii şi mii de 
melci vil. Se ştie cît sînt de 
amatori verii noştri de aseme-

Curiozităţi din toată lumea
nea delicatese. C ine, i-o fl im
portat fără taxe. vamale (poate 
chiar din Romftnial)? în alt» 
părţi ale lumii a .plouat cu al
ge şi bibani 'sau şerpi vii. Prin
cipala explicaţie, acţiunea 'tor
nadelor, nu satisface in toate ca
zurile.

FARA, LASER ŞI CALCULA
TOARE. Sa cunoaşte ^succesul 
tehnicienilor francezi şl englezi 
care, săpînd tunelul de sub Ca
nalul Mînecii, s-au Intîlnit cn 
precizie în punctul fixat, lucra

rea fiind atacată din ambele 
părţi. Fără a dispune de laser, 

, calculatoare şi de utilajele per- 
■' fecţionate ale zilelor noastre, 
\ arhitectul grec Eupalmus a re

alizat o performanţă asemănă
toare atunci' cînd a pornit să 
taie un tunel pe insula Samos. 
atacînd simultan yersanţiî opuşi 
ai unui munte. Bîjbîind Ia lu
mina făcliilor, lucrătorii săi

- s-au Intîlnit foarte aproape de 
mijlocul traseului aîes. Stră
pungerea, încununată de succes

avea îoe în secolul al şaselea
- înainte de Christosf '

DATORIE ACHITATA Un 
mod mai puţin obişnuit de a-şi 
achita „datoria* i-a revenit po- 
.liţistului texan Aîlan Falby. Su
ferind o gravă hemoragie în 
timpul unei misiuni, a fost sal
vat de Un automobilist eare i-a 

. donat şi slngele necesar. Cinci 
ani mai tîraiu, poliţistul a avut 
surpriza sâ găsească, victimă a 
uiiui accident rutier, pe bine
făcătorul său. ‘ L-a salvat, do- 
nîndu-i, la  rîndul său, preţio
sul sînge necesar.

D. TRAIANU

.. şi daci vrei îiStaie, ara!3-te!!! 
Desen de Mihai BACOCIU

Cavinte inaraciţafe

SA AVEM PARDON...

ORIZONTAL: 1. Vin te  spri
jinul ştiinţei O 2. Călduroase 
cînd se răceşte o  3. A  se scurta 
silele — O pereche , şi jumătate
•  4. Face distincţie —  Ridicat 
în picioare a  5. Bombă în  care . 
se sparg sticlele: O 6. Motiv® su
biective! — Sînt nişte păreri •
7. Creează rezerve — Continuita
tea latină »  8. Avertismente 
transmise cu palma '  Simbol 
pentru învingători • 9. Latura 
stingă — Grădina de sus «— Cu
loare fără concurenţi © 10. Dacă 
vor, pot»..,

VERTICAL: 1. Situaţie In care 
t£ bate cei de sas — Acoperiş 
de casă (Ia Olăneşti)'«  2f. Strfnşi 
de viscol —Bătaie între canini *
3. Serviciu de vase —  Asia cen
trală I 9  4. Comportă o  doză de 
risc (pi.) •  S. Ariciul d i»  pom— 
Complet deformat ® 6. Amantei 
_  încălziri urinate de roşire •

- 7. Se orientează Ia semnal & 
Ape care alină —  Luat Ia. mij
loci • 9l Persoană în ju n ii căreîa* 
se favîrt toate — Cadru care nu 
admite seăpări 8  10. Apariţii ne- 
concladentc— Răţut ia cap ea să 
prindă bine (pi.) .

Dan BAGARBAN

Dezlegarea careului GURA LU
MII, apărut în număruî 281 ai 
jîlarului nostru: DENTIST—CS— 
ULUIRE— CAP—RÎNJI —GURI 
EM —  ASSIUTI — R1S —  UU 
EA — ENTORSA — TO —  AR
BITRU —  B —  STAR — RASOL
O  — NARATORI — TREZIT — 
RAC.

c i n e  l i  Î n t r e a b ă  p e  ţ ă r a n i ?
(Urmare din-pag. 1}

j — Sînt mulţumit cu grădina.
MUREŞAN MARI A — 67 ani:
— Am Intrat în C-A.P. cn un 

hectar. Dacă dă la toată lumea 
Iau şi eu pămîntul. Am lucrat 
şl în C.A.P.. El au arat, ati se
mănat. eu am prăşit sau am 
atrins griul. • Am - crescut cinci 
copii, care acum sînt în Cluj- 
Napoca. Bistriţa, Arad, Fundă
tura. Dacâ se face asociaţie voi- 
putea lucra şi eu. Copiii mă a- 
jut-i, dar nu ştiu dacă vov veni 
să 5«icrezc pămintul

PAN GAVRIL şi ILEANA, de 
69 şi 65 dc ani:

—  La şedinţă s-a hotărit des

fiinţarea C.A.R-ului şi Imp-^r- 
ţirea animalelor. Cine a adus 
vite Ie primeşte înapoi,
■ — Sînt vaci destule?

— Sînt Pot primi toţi.
— Dar pămîntul?
— Eu am avut 2,30 hectare, 

acum am car, vite, piu*, grapă, 
îl pot lucra.

— Credeţi că împărţirea pă
mântului se va face In pace?'

— Noi intrăm pv  pămîntul 
nostru.. Dar se poate lucra pă
mintul şi In «asociaţie. Este destui.

POP LI V IU ’ — «alariat la ' 
1.S.C.I-P. Bonţida;

— Nu vreau pămînt, dar dacâ

o să mi-I dea. l-oi lua.. Ara avut 
vreo 4 hectare.

— Dacâ se face asociaţie?
’ ÎT,tîîre, !ns€riwn Şi noi.

v a t S ,  „ALBU5 VALENTIN şi VALERIA — 70 şi fiO anir
— Luaţi pămînt?

. ~  Vai' de mine, dacă aţi ve-
k S . 66 P.° mi am avut- Pe 3,5 Hectare Acum i-am curăţat, îm
preună cu feciorul.

9 ^  teren aţi avut?
— 6,5 hectare.

’ — îl luaţi tot? ■
. .  „Abia aştept Am car cu 
bivoli, 8 o), .4  porci

Ştiţ* se Sntîmplâ ia Bu- 
ciueşti. în Parlament

—  Acum dezbat legea pămin- 
tullli.

— Este teren pentru toată lu
mea?

— Bineînţeles. .
— Cum va fi lucrat?.
— La mulţi le pare rău după 

C.A.P., dar cei mai mulţi vor 
pămîntul. A lţii na pot sâ-1 lu- 
cres». vor să sc înfiinţeze a- sonaţie. -

AMBROZIE si

Note* cft Mureşan vine greu 
ţinlndu-se în 2

. ~  Cînd am intrat în gospo- 
wirle am dat şi animale si fîn. 
Acum am primit animale, dar

f Ln P ^ tm  c3 n-am CMit astă-vară. Dar eu nu pot
nu nierge Ia tîre să vînd animalele,

—■ Şi pămintul? ( \
— Am avut vreo 5 hectare, 

dar nu-l pot luera acum. Cred 
ca nouă, cei care nu putem lu- 
cra pâraintui, ar trebui s i  ni se

asigure o  pensie.
1LlK VIORICA — 75 şl 65 de ani:

“  Pâmînt ne trebuie dar nu 
ştiu cum l-om lucra.
GERGELY ANDREI şl ILUŞ:

—  Facem asociaţie şi aşa pu
tem lucra pămintul mai bine.

Este grea de tras o concluzie, 
fiecare fam lli? ţărănească este 
un caz aparte, dar aceasta mi 
înseamnă că nu trebuie, să se

toale problemele 
satului contemporan- In  orice
c**». rezolvarea lor va fi grea. 
Ne aşteaptă o  primăvară fier
binte,



&DEWÂRUL DE CLUJ

DIRECŢIA GENERALĂ A FINANŢELOR PUBLICE A 
JUDEŢULUI CLUJ

organizează

concurs pentru ocuparea următoarelor posturi va
cante: t . ■■ V

• ECONOMIŞTI (principali) . ^  î
• CONTABILI (principali) :
• PLANIFICATOR , t
• INSPECTORI (principali) studii superioara ' >

, • INSPECTORI-(principaIi) studii medii 
Concursul va evea loc în data de 23ianuarle

1991,oreJe 9, Ia sediul instituţiei din Piaţa Victo
riei nr. 19, etaj II, camera 122, '

Cererile însoţite de copie dupâ actul de studii se 
vor depune !a secretariat pînâ în data d e  22 Ianua
rie 1991. . . • >•

1-16-70 sau Ia

Condiţii do participare sînt cele prevăzute de Le
gea nr. 12/1971, Legea nr. 57/1974, Legea nr. 30/ 
.1990.

Pentru posturile de inspectbri (principali) solici
tam bărbaţi avînd în' vedere specificul activităţii de 
muncă în teren. • V
- Relaţii supllmbntdre la, telefon 
serviciul Salarizare-Personal. (31)

COMBINATUL METALURGIC CÎMPIA TURZII
• str. Laminoriştiior nr; 145 

organîzeazâ
în data de 22 ianuarie 1991, ora 10 '

• LICITAŢIE PENTRU VÎNZAREA UNOR MIJLOA
CE FIXE ;;w .

Consultarea listei cu mijloace fixe propuse peri- 
tru vînzare se poate face la servidul Mecano-Ener- 
geifc. 'K ;/ - ;'. l';. -v ;rv

Relaţii suplimentare îa telefon 6-8Q-B5, (34)

AGENŢIA DE TURISM „GEROTOUR*
■ 4-15-01 . 

vă urează LA MULŢI ANI şi vâ invită să participaţi 
la excursiile sale în Belgia şl S.U Adln lunile fe
b ru arie-m artie . -  ^ 

înscrieri şi informaţii zilnic, de luni pînă vineri, 
între orele 16 -  20. (42638) '  '

FI8$A „tU PID O N -
închiriază v. r

ROCHII DE MIREASA, din import.
Telefon 2-84-74* dupâ ora 16. (42675) ,: v '

LIMBA ENGLEZA '
Cursuri pentru adulţi *  str. Republici! 7 , firma 

FORUM. (42737—A)

VlNZ A m  iCUiVJP AR A M
• V în d . conycns.bil . dormitor 

„Luxat-1', ambalat îa  valută. Te- 
lefo;v 6-39-82. (41>97)

® Vîtid TV alb-negru. tafor- 
m aţlj. tclefba 5-09-92!. (41207) 

o  Vind ;t&eViz6r.'cotor Crama» - 
tic-Q2. Telefon; 6-5,8-63. după ofa 
16.. (.42676) ; - v . '

Vînd televizor color Grun- 
dig, 68 cm. Telefon 8-62-83. • 
(42335)
• : ../• .V lhd!:orgăelectronică î r  
m ăha- PSS' -170. Telefont 931/
6-34-63. (42677)
,, ® De .vînzare videopleyer ja
ponez modern, -telecomandă,1 ab
solut nou. Telefon 1-63-51, d.m, ’ 
(42630)
* ® Vînd vin . de casă — solul 1 
Hainbarg, înscriere Oltcit nr. 65/ ' 
1988, piesa original^ pentru F ia t*■: 
1300, Stugeron, l ’rodectin,: Blse- 
curin, cizmuliţe piele pentru dă- > 
me. Cumpăr cojoc bărbătesc nou, 
talia 51—56, numai de fabrică. : 

.Telefon "3,-50-93. (41251) ;
•v ♦  Vînd faianţă bleu-degrade,
15 mp.' Telefon 5-37-50. (41335) ,

9 ‘ Vînd mobilă - lip dormitor ţ. 
antic în stare perfectă. . Telefon
8-80-52. după ora' 17. (42677) .

© Trabant riqu vînd sau schimb ' 
cu autoturism Dacia său Oltcit. -. 
Str. Clmpina hr. <T. (4i217)

•  -Vînd casă! familială compu- £  
sft iiin 3, cartiere confort, grădi
nă, curte. Str. Buhuşi, nr, 11, car- 
tiertil Gruia. (42684)
■ i ®  JVînd -apartament, cu 3 came- * 
re, plata în valută şi leL Tot 
aici- de vînzare difeHte mobila. , 
Telefon 6-28-08. (41288) ' ,

® Cumpăr valuta est şi vest, . 
Telefon 4-57-44. (41233/A) '
: 9  Cumpăr;'valută vest Telefon
8-50-94. (41225) ' , !;

«  Cumpăr maşină de tricotat, ; 
absolut nouă. Telefon 4-54-63. 
(42686) ’ - 1 " ' ’ "

«  Cumpăr casă cu grădină ma
re "pînă la 25 km / distanţă de _ 
Cluj '.Cumpăr mărci germane. 
Telefon 5-4l;05: (41111) •; ;

® Cumpăr valută vest şi est 
,Telefon 5-69-40. (41233) { - ! :  : 

r«  Vînd aragaz, pe valută, şl ; 
serviciu porţelan veciii Telefon
1-28-63. (412G0) • .

Vînd' vldeorecorder ' Natlo- • 
nai, vînd' televizor Telecolor, tip : 
nou,' în garanţie. Telefon 2-39-54,

: ddps ora. 19,^(41261) - 1 -.....
«  Vînd televizor „Aititi“, ui* “ 

tracolor. Telefon C-31-42. ■ (42658)
v vVi.. IMCIIIRIERI

’ •  O fîr; spro închiriere aparta- ' 
ment 2 camere; Telefon:' 956/ 
■1-81-92. După ora 16. (42670) - ■ 
'• • ‘ închiriez (sau vînd) pe valu- ; 
tă apartament -2 camere, condiţii 
deosebite, antenă' parabolicii. Te- 4 
lefon:, 7-20-73, scara tîrziu. • ' 
(41337) v  > • • ;

® Dau în chîrîe apartament cu : 
una cameră, plata în Valută. Te
lefon 8-18-84. (41220): -
■ Dau* în .chirie’ apartament : 
ultracentral, pe valută. RelaţU la ■ 
telefon 6-79-74, după ora 17. ’ : 
(41256) ■ '• -

® închiriez garsonieră confort- 
(telefon, parabolică) în : Mănăş
tur (dalvaria). minimum 4—5 
luni, plata în valută, anticipat 
Informaţii: telefon 3-87-8T. 
(42688)- ; ' ■' ;

© Caut penim închiriat garaj, 
cartier Zorilor, .zona Perla. Tă
ietori'5-31-80,’ între orele 18—21. 
(41250) '•

® Dau îa^chirie -apartament 2 
camere, mobilat, eu frisider, pt* 
valută. Telefon 4-82-54/ (41252) - 

® Dau în ;cl«lrle‘ cameră mobi
lată îii cartier Grigorescu. Tele
fon 8-56-79, după ora 18. (41253)

DIVERSE
*  Pentru obţinerea. de abona

mente pe I.J.TX.” cu : preţ redus - 
membrii ASOCIAŢIEI PENSIO
NARILOR CFr  sînt rugaţi să 
so prezinte Ia sediul Asociaţiei 
din str. Emil Petrovict nr. 18,' în 
zilele da marţi sau Joi; (42689) "

- P I E R D E R I

® Consiliul Sindical Călina, 
pierdut: carnet- CEC în numerar, 
seria A. 1 — 638; 376—638400. H 
declarăm nul. .(40841)
- •  Boier Petru pierdut con- 

. tract ICRAL. î l  declar -nul. - 
(408^6) ;

SCHIMBURI
/'.•  Schimb două garsoniere în 
Cartierul, Mănăştur cu aparta
ment 2—3 ■ camere. Telefon:
7-16-17. (41319)

® Schimb apartament 3 came
re, Câlan, cu- Similar Cluj-Napo- 
ca sau variante. Informaţii: 952/.
4-15-96, orele 17r—22. (41243)

d e c e s  E -coM EaioRARi'
«  S-a scara an an de lacrimi 

după liunul nostru tată, B. col. 
s e m  NEMEŞ, copia şl fraţii 
PC veci nemîiigliaţl.- (40837)

© A trecut un- axi suî> povara, 
tristcţU şl deznădejdii de la de-- 
cesul scumpulnl nostru «of, tata 
ţi bunic GOIGORB CISMAŞi Fa
milia Îndurerată. (41058)

p  An trecut .« ani de Ia. des- 
părţirca de Iubitul nostru tio, 

frate ţi nepoţel BOGDAN EL ' 
şă n d o b . familia. (41031)

• Un ultim omagiu celui caro 
şl-a dodlcat' capacitatea croatoa- 

re ţi marea energie sufletească 
problemelor da sănătate ?1 pro- 
filaxle, diatiujtilul cercot&tor şti
inţific dr. COBNEL DEA.C, acum, 
la neaşteptata sa trecere In, eter
nitate. Sîntcm' alături de familia 
Îndurerată. Colectivul de Igiena 
Alimentaţiei ; da la Institutul do 
Sănătate pubHcă şl . Ccţcetărl 
Mcdlcale. (41212)

O Sintcnt alături' de , colcgul 
nostru l»etru Chertes In aceste 
cllpo 'erele,'pricinuite de moartea 
tatăluţ drag. Colegii de muncă— 
Sector Cazare T.C.C. ' (U20») ,

• Sîntcm - alături de colegui 
nostru Alexandru oprea la dure
roasa despărţire de scumpa - iul 
mamă. Colegii din s t ,  IM) I.CJ*. 
IJiJF. (11243) ' '

»  aintcm eH tol de vecinul 
nostru vasHe Meseşan la marea 
durere pricinuită de moartea mft- 
met ram. Biţiut, Cosma şl Ie
pure. (41215) '
7 O r.lciţuîRlm tuturor celor care 
au fost alături de noi la marea 
«Sureea la despărţirea de scumpa, 
noastră MAEL\ IEPURE. Faml- ■ 
lia Îndurerată. (41236)
, 0  Sincere condoleanţe doainnel 
Any crăciun pentru treccrea m 
nefiinţă a scumpei mame. Loca
tarii de la sec. IU, bloc ţ  4, A- 
inea BZexiad 3. (40223)

© ' Sincere condoleanţe doamnei 
dirigintă Ana Crăciun pentru 
Pierderea marnei dragi.* Eiovil şl 
părinţii clase! a V-a B. (U251)

9  Dragă Moalea, Citit alături 
da tina in accsts momente'grele 
pricinuite. ' de moartea mamei 
talo. Florina. (412BS) f;

#  Ecgrote eterne, şi veşnică a- 
mLnltre vom păstra drago! noas-, 
tre surori IULIAN A iŞTEF. Anu- 
ţa. Mărioara cu famUiils. Na te 
vom uita niciodată. (t3S78)

i Stntem alături de voi, nadu 
şl Mlrcea, la durerea > pricinuită 
de moartea, tat&lul - vostru. Cole
gii de Ia AJP.A. — C.U.G. (11217)

O Mulţumim pe această cale 
tuturor celor co prin prezenţă, 
ebroanv, - flori sau -condoleanţo,; 
au participat la . durerea. noastră. 
pricinuită de -, decesul iubitei 

noastre mame SIAGDALENA 
BRAV, pe caro nu o vom uita 
niciodată. Faai. Bran. (4122S)

9  - Slntem alături de colega 
noastră, prof. Ani. Crăciun, la 
marea durere pricinuită de moar
tea mantei dragi.1 Colegii de la 
şcoala nr. i îs. (ivssay ;

•  Sintem alături; de colegul 
nostru, Învăţătorul Ioan Suciţi, >n 
durerea - pricinuită de , moartea 
mamei sale. Cotecilvul Şcolii nr.
7 Turda. (41Î03) r -

I lo  I ianuarie s-au Împlinit t 
aţii de lacrimi şi durere de clnd 
dragul meu soţ VAS1LE fA b ca ş  
a plecat pe, drumul fără Întoar
cere. N-am să-l uit niciodată. 
Dumnezeu să-I oflUincască. SO^a 
Baveca. (12837)

•  Se ImpUneso 3 ani de cind 
dragui nostru unchi VASILB , 

FARCAŞ, ne-a părăsit pontru 
totdeauna. Dumnezeu să-l odih
nească. Nepoţii Ana, Li via, Va- 
silică, Gelu. (42337/A)

•  împărtăşim durerea colegei 
noastre Monica Todea la pierde
rea mamei dragi. Sliiceire condo
leanţe familiei. Foştii colegi de 
liceu* (li:20)

0  Dragă Monica şt Dlirela, sin- 
tem alSturi dc voi In marea du 
rcre pricinuită de moartea ma- 
met voastre, Odihncască-se -, In 
pace. Familiile Ilincuţa şi Saîiiti, 
(41337)

•  Sintem alături do colegul 
nostru, ec.j con stan tin  

IACOB, tn narea durere pricinu
ită de moartea tatălui drag. con
siliul do administraţie — Societa
tea Comercială de Construcţii şl 
Prestări tn, construcţii CiQj-Na- 
poca. (tîCSS) .

^ Profond Îndureraţi ăs dispa
riţia fulgerătoare viaţă a dr. 
CORNEL DEAC, distins cercetă
tor ştllbţitlc, caro a slujit ea 
demnitate ' ocrotirea sănătăţii 
populaţiei, transmitem . sincere 
condoleanţe familiei Vreu Încer
cate. Institutul do Igienă şl Să
nătate Publică CiuJ-Napoca. < ; 
(41237)'.. r :
■% Un ultim omagia adas ma

mei mele IOANA OPEEA, car« 
a încetat din viaţă, după o  grea 
suferinţă, adus de fiul Sandu, 
nora Dorineia, m-poţil Clsudiu şl 
Andrei, cusAra Slaria Nemeş. , 
(a i2 4 9 /n A )  '

9  Cu lacrimi şi durea* anun
ţam, Împlinirea a ® Îmi! de Ia 
moartea ^fulgerătoîsre^ la Atena, 
a soţului meu col. (r.) LAU1UAN 
CQNSTANTiNESCU. Pios omagiu 
şi neşteara î amintire. Soţia. 
:(41272) '  i

, 0 Stntem alături d e . colega 
noastră, Della îlurz, in marea 
durere pricinuită de moartea so
crului. ' Biroul contabilitate ' ,~ 
Fortui». (U270)
’ ® Kegretăm profund incotarca 
din viaţă a dragului nostru cu- 
' mătxu şi naş, dr, COltNEL 
DKACr Sintem alături de tine, 

Loli, şl Întreaga ta famlUo. Ml- 
nerva. Dan,; Carmen, Ucu, Radu 
şl Dragoş. (41S6S)

9  Cu adlncă durere aduo vun 
ultim omagiu prietenului drag, 
dr, COKNEL DEAC., Sincere con
doleanţe familiei. Ecaierina Mă- 
răndîc!. (4U71) j

® Asociaţia de locatari din str. 
Horea nr. 47—15, este alături de 
familia Îndoliată şi Împărtăşeşte 
durerea pricinuită de dispariţia 
dia viaţă a regretatului nostru 

colocatarf lng. CONSTANTIN
b u e z . (iu7S)‘:-
■ 0 Sint alături da tine Loli, tn 
marea dsiror® pricinuită de pier

derea' scumpului tău soţ ’ 
CORNEL DEAC. Sinccre condole
anţe' familiei, Vlctoriţa. ilSîVA)

O Siaccro conddicanţs ş l ... în
treaga noastră compasiune cole
gului dr. Doru Deac Ia decesul 
tatălui drag. Nicolao Ţurdcanu. 

,<11275) ... '. '..
' 0 Sîntcm alături de colegul 
nostru, dr.. Doru Deâc, Ia dece
sul .tatălui drag. Sincere condo
leanţe şi Întreaga noastră  ̂ com
pasiune. Colectivul Clinicii Chi
rurgie V. (11S75/A) '

O Dureroase glnduri şt dragi a- 
mlntirl ’ însoţesc in eternitate 1- 
maginea scumpei noastre fine, 
cumnate şl -mătuşi. MARIOABA 

TODEA, plecată pentru totdeauna 
dintre noi./ sinccre coruioloanţ^ 
familiei. Familia Ionel Todea/ 
(11371) .

0 împărtăşim _ durerea colegei 
noastre Della Ilurz pricinuită de 
moartea socrului drag. ColegU de 
la Pian C.U.G. (11373)

O Colectivul U.M.T.C.F. Ctuj
anunţă cu profund , regret dece
sul «ologului nostru GnqoRGUB 
BBIŞAN, de . la col. Călăţele, In
tr-un tragic accidcnt. . Sincere 
condoleanţe familiei îndurerate. 
<«>

’ ® Ua citim omagia dragului 
mea cuscrii dr. COENEL DFAO, 
dispărut prematur dlflire noi. 

„viorica. înm rn) '--1: ■ V*
I  Anunţăm . cu adincÂ durere 

încetarea din viaţii a  celei ce » 
fost RAFII.A FLOaUA, soţie, ma
mă, soacră şl bunica noastră. 
Fam. Florea şt Ble. (11231)

9  cu  dores® la suflet anon- 
ffim Ineetiu»» dia vlaţâ a icum* 
,. pel noastre mame şl bunlci 
ŞTEFAN L\ DBAGAN, fii vSrstă 
de 81 ani. tnmormîntarea va ave» 
loc Ioni, 14 Ianuarie, ora U, -. Ia 
cimitinil Central. Faainia»  ̂
(41SS0) ,
. 0  Sinccre condoleanţe prietenei 

Loli Deas şl familiei penteu pier
derea prematură a soţaţut şl ta
tălui CORNELUŞ DEAC.’ Familia 
Wăgner. (11347) ?

® CU durere In suflet anunţăm 
încetarea din viaţă a scampo? 
noastre surori, verişoare şi mă
turi STOICAN LEONTINÂ V (năs
cută. Topani), In vlrstă do. 79 ani*. 
Inmormlntarea va' avea loc riunf« 
14 Ianuarie, ora 1J Ia, cimlteul 
dln: Floreştl. Familial (4U3î)'’,» :.-v.
,,,0 Multe lacrimi şl jiîsîlrşită 
durere la trccercâ in; nefiinţă , a 

tatălui, nostru iubit TKODOB ’ 
DEAC, Inmormintarea are loc du
minică^ U ianuarie 1931, In ̂ sat 
Sinmartia. Fiii Neht şi VioreU.' 
(11313)' ,

O Slntem alături de prietena, 
colega şl colaboratoarea noastră. 
Âurolla Ordean în acesta mo- 
menta grela pricinuite de'trece
rea în eternitate a tatălui' său 
drag. Colectlvnl Clinicii ObstreU- 
că-Glnecologle II CloJ. (4130ţ).

0  Cu sufletul zdrobit de dure
re anunţ împlinirea In 11 ianua
rie a şase. luni de la decesul fiu
lui meu TKIF VASILE-JOJI. Cit
ol trăi te voi plinge.
(u istrn  ;

' ® . In l i  ianuarie 1S31 sau 
împlinit 6 luni de cînd Dumne
zeu a luat dintre noi,pe fratela; 
nostru TRW VASILE-IOSIF, lă- 
slnd ia urma iul lacrimi şl du
rere. Vei fl şl vel - rămin.0 cu 
noi. Dumnezeu să te torte şi să- 
ie odihnească In pace. Fraţii DenI 
şl Miki cu famiUUe. (11339)

0  ca  adincă durere anunţăm 
încetarca din viaţă a scumpei 
noastre mame, soacre, surori, bu
nici şl străbunici ln vsrsti de 82 
ani, BAJJTO ELISABETA, născu
tă Şipoş.. Inmormintarea va avea 
loc tn data de 14 Ianuarie: 1S91» 
ora 12 tn satul Cluajifaia. Fami
lia indoUată, (11310)

O Ss Împlinesc 8 săptămlnl do Îs 
dureroasa despărţire de iubita noas

tră mamă, soacră şl bunică ' 
ELEONORA OADALEAN. comemora
rea vâ avea.loo duminică, ÎS ianua
rie. la biserica Mănăştur, ora 12. Cel* 
oe .nu o vor uita niciodată, Roae- 
M$rl, Dallâ, Lucian şi- LUlsa. (40BS3)

. 0  Sinccre condolcanţo colcgulul 
nostru Ioan lacob In acesto - clipa 
grele pricinuite do moartea tatălui 
drag. C0I03U, Aacansoaro Gaeoc- 
gheni. (12882) . , . ' *.
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